

温州市人民政府文件

温政发〔2019〕5号

温州市人民政府 关于做好当前就业创业工作的补充通知

各县（市、区）人民政府，市各有关单位：

为贯彻落实《浙江省人民政府关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》（浙政发〔2018〕50号）精神，进一步做好当前就业创业工作，现将有关事项通知如下：

一、加大稳岗支持力度。对不裁员或少裁员的参保企业，返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。2019年1月1日至2019年12月31日，对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业，经统筹地政府确认可享受“社保费返还”政策，返还标准为企业及其职工2018年度实际缴纳社会保险

费的 25%。获产业政策奖补的企业，其“社保费返还”可通过“一事一议”的方法进行处置。“社保费返还”工作由人力社保部门牵头，财政、经信、商务、税务等部门参与。享受“社保费返还”待遇的企业，一家企业只能申领一次，不能同时享受“失业保险费返还”政策。上述资金由失业保险基金列支。

二、加强就业服务和青年就业见习。加强企业间、地区间劳动力余缺调剂，促进失业职工及时实现再就业。对人力资源服务机构等市场主体提供公益性招聘会且符合条件的，按照实际费用给予每场不超过 1.5 万元的就业创业补贴。将就业见习政策对象从毕业 1 年内尚未就业的高校毕业生，扩展至离校 2 年内未就业高校毕业生和 16-24 岁失业青年。

三、加大创业担保贷款实施力度。符合条件的自主创业人员可申请创业担保贷款，其中新创办个体工商户可申请不超过 30 万元的贷款，新创办的企业可申请不超过 60 万元的贷款。取消借款人只能申请一次一类贷款的限制。对还款积极的个人和中小微企业，可继续提供创业担保贷款及贴息，累计贷款次数不超过 3 次，累计期限不超过 3 年。

四、支持创业载体建设。各地要建设一批创业孵化示范基地，要对成效突出的创业孵化基地加大支持力度。对于市区创业孵化示范基地的奖补，市财政补贴之外剩余部分奖补由各区财政兑现，各县（市）的创业孵化示范基地奖补由各地财政兑现。

五、支持开展职工在岗培训和失业人员培训。2019年1月1日至2019年12月31日，困难企业组织开展职工在岗培训的，所需经费按规定从企业职工教育经费中列支，不足部分经所在地人力社保部门审核评估合格后，由就业补助资金列支予以适当支持。2019年1月1日至2020年12月31日，对就业困难人员和零就业家庭成员，在培训期间按当地最低生活保障标准按月给予生活费补贴。生活费补贴由失业人员向培训地的县（市、区）人力社保部门申报。生活费补贴每人每年只享受1次，不足1个月的按1个月计算，不可同时领取失业保险金。

六、保障困难群众基本生活。毕业2年内的困难家庭高校毕业生、登记失业满6个月的低保和低保边缘户家庭成员中的失业人员，可按最低生活保障标准申请6个月的临时生活补助，补助每人只能享受一次，与培训生活费不能同时享受，所需资金由就业补助资金列支。

七、放宽技能提升补贴申领条件。2019年1月1日至2020年12月31日申请技能提升补贴的企业职工，申领条件由企业职工参加失业保险3年以上放宽至参保1年以上。

八、深入推进高质量就业社区（村）建设。对获得省级高质量就业社区（村）称号的社区（村），给予一次性1万元的奖励。

九、加强资金保障。各地要结合实际，切实抓好贯彻落实，确保各项政策尽快落地。补贴补助所需资金，除当地普惠金融项

目支出外，在当地促进就业资金中列支；符合扩大失业保险基金使用范围的，优先在失业保险促进就业经费中列支。市区补助资金按市、区两级财政体制比例承担。

本通知自印发之日起施行，适用于 2019 年 1 月 1 日起的奖补对象。《温州市人民政府关于做好全市新时期就业创业工作的实施意见》（温政发〔2018〕21 号）与本通知不一致的，按本通知执行。

温州市人民政府

2019 年 4 月 4 日

（此件公开发布）

抄送：市委、市人大常委会、市政协办公室。

温州市人民政府办公室

2019 年 4 月 4 日印发
